

Πώς να καθαρίσετε τα τζάμια του σπιτιού

/ [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)

Image not found or type unknown



Μπορεί να μην είναι από τις ευκολότερες/ συχνότερες/ απλούστερες δουλειές του σπιτιού, αλλά δεν είναι και τόσο δύσκολη όσο νομίζετε.



Οι γυάλινες επιφάνειες του σπιτιού δεν είναι το πρώτο πράγμα που καθαρίζουμε σε μια φασίνα ρουτίνας και ίσως γι' αυτό, να μην είμαστε τελικά όσο σχολαστικές πρέπει, ώστε να είναι πραγματικά καθαρά, μα και... αόρατα. Ακολουθήστε δέκα συμβουλές για πιο αστραφτερά τζάμια χωρίς κόπο.

1. Επιλέξτε το κατάλληλο ύφασμα

Οι γυάλινες επιφάνειες δεν πρέπει να καθαρίζονται με οποιοδήποτε πανί, ούτε με χαρτί κουζίνας, γιατί χαράζουν και κρατούν χνούδια ή άλλα υπολείμματα. Αν θέλετε κάτι βιομηχανικό και αποτελεσματικό, χρησιμοποιείστε ένα πανί μικροϊνών. Αλλιώς, μία εφημερίδα ή ένα φίλτρο καφέ μπορούν να κάνουν θαύματα.

2. Φτιάξτε το δικό σας καθαριστικό

Αν σας έχει τελειώσει το καθαριστικό τζαμιών ή, απλώς, προτιμάτε να μην επιβαρύνετε την καθαριότητα του σπιτιού με βιομηχανικά διαλύματα όπου αυτό είναι εφικτό, διαλύστε 1 δόση λευκό ξύδι σε 4 δόσεις νερό, βουτήξτε μέσα το πανί

σας και καθαρίστε. Αν έχετε να κάνετε με άλατα, αλείψτε με μια πάστα από νερό και μαγειρική σόδα, αφήστε να δράσει και καθαρίστε κατόπιν.

3. Το μυστικό είναι στην κίνηση

Καθαρίστε σχολαστικά με κυκλικές κινήσεις για αποτελεσματικότερη απομάκρυνση των λεκέδων, ύστερα περάστε το τζάμι με το πανί, μία φορά καθέτως και μία φορά οριζοντίως για να φύγουν τα υπολείμματα και να γυαλιστεί σωστά το τζάμι σας.

4. Αποφύγετε τις κηλίδες

Πολλές φορές, όταν ψεκάζουμε επάνω στο τζάμι ή δεν έχουμε στραγγίξει καλά το πανί μας, το υγρό στεγνώνει επάνω αφήνοντας κηλίδες ή κυλάει προς τα κάτω δημιουργώντας σκιές. Για τέλειο στέγνωμα, χρησιμοποιείτε ένα λάστιχο για τζάμια και για να ελαχιστοποιήσετε το πρόβλημα, μην καθαρίζετε την ώρα της ηλιοφάνειας, που το υγρό στεγνώνει πολύ γρήγορα, πριν προλάβετε να το σαρώσετε.

5. Μπατονέτες για τις γωνίες

Όσο σχολαστικά κι αν καθαρίζουμε τα τζάμια μας, οι γωνίες και οι ακμές τους είναι μέρη που μαζεύουν αρκετή βρωμιά η οποία απομακρύνεται δύσκολα. Μετά τον καθαρισμό της κύριας επιφάνειας, περάστε όλα τα δύσκολα σημεία με μπατονέτες για λεπτομερή καθαρισμό και αποφυγή δημιουργίας εστιών μικροβίων.

6. «Ματζούνι» για τη θολούρα

Αν το τζάμι σας είναι θολό και δεν αστράφτει με τίποτα, δοκιμάστε να καθαρίσετε με ένα διάλυμα που αποτελείται από μισή κούπα καθαρό οινόπνευμα, δύο κουταλιές της σούπας αμμωνία και λίγο καθαριστικό για πιάτα, στη μύτη του κουταλιού. Στον θολό καθρέφτη σας, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε και κρέμα ξυρίσματος, αλλά προσοχή, όχι τζελ.

7. Καθαρίστε πρώτα την ατμόσφαιρα

Αν τα τζάμια σας λερώνονται πολύ γρήγορα εσωτερικά, τότε μάλλον ήρθε η ώρα να καθαρίσετε τα φίλτρα του κλιματιστικού σας ή να τ' αλλάξετε εντελώς γιατί δουλεύουν πλημμελώς. Αν πάλι τη βρωμοδουλειά την κάνει ο καπνός του τσιγάρου σας, αναμίξτε λίγη αμμωνία και λίγο λεμόνι σε μπόλικο νερό και καθαρίστε μ' αυτό για να φύγουν υπολείμματα και μυρωδιές.

8. Λεμόνι κι εφημερίδα στο τραπέζι

Για το γυάλινο τραπέζι σας μπορείτε να χρησιμοποιήσετε λίγο χυμό λεμονιού και να καθαρίσετε με μια τσαλακωμένη εφημερίδα, κάνοντας κυκλικές κινήσεις κι αποφεύγοντας να πιέζετε για να μην διακινδυνεύσετε να χαράξει. Για μικρές

επιφανειακές γρατζουνιές, αλείψτε με λευκή οδοντόκρεμα και τρίψτε με ένα μαλακό σφουγγάρι.

9. Κερί για ξύλινα πατώματα στο εξωτερικό των τζαμιών

Το εξωτερικό των τζαμιών είναι εκτεθειμένο σε κάθε είδους βρωμιά: από τις πιτσιλιές του νερού όταν ποτίζουμε τα λουλούδια μέχρι και το καυσαέριο που τα κάνουν θαμπά. Απλώνοντας μία στρώση από κερί για ξύλινα πατώματα, χρησιμοποιώντας ένα πανί, θα δημιουργήσετε ένα προστατευτικό στρώμα που θα απομακρύνει τους ρύπους.

10. Χρησιμοποιήστε ένα σφουγγάρι μαυροπίνακα

Αν έχετε αφήσει τα τζάμια σας απεριποίητα για καιρό, το σφουγγάρι του σχολείου, που χρησιμοποιούμε για να σβήνουμε τις κιμωλίες είναι ιδανικό για να πάρει τα «πολλά- πολλά». Αφού τελειώσετε, καθαρίστε κανονικά τα τζάμια!

*Extra tip: για να μην μαζεύουν σκόνη τα ρολά, ψεκάστε τα με ένα αντισηπτικό σπρέι που θα τα προστατεύσει από τη σκόνη. Έτσι θα «βρωμίσουν» λιγότερο και τα τζάμια σας!

Πηγή: mama365.gr